

# Kavadarčani o sebi in o nas



Kavadarčanin Đorđe Zarkov, prof. Aleksander Grkov in Ilija Mukaetov

Pred odhodom domov smo za naše glasilo naprosili nekatere člane delegacije pobratenih Kavadarcev za kratek razgovor o njihovem bivanju pri nas in bodočem sodelovanju.

Predsednik občinske konference SZDL ĐORĐE ZARKOV nam je povedal: »Tukaj pri vas se počutim kot da smo prišli k svojim družinam. Mi smo ravno tako gostoljubno ljudstvo in zaradi tega to znamo občutiti. Upam, da bodo tudi vaši ljudje isto ljubezen doživeli pri nas.

Če govorimo o pobratenu, je to prvič med mesti obeh republik. Simbolika je v tem, da so Kavadarci majhna občina in nismo tako veliki kot Šiška. Smo komuna, ki ima močno kmetijstvo in razvijajočo se industrijo.

Naše medsebojno bratenje je nastalo na osnovi lanskoletnega srečanja borcev in mladine pri vas v Šiški. Ti kontakti so bili takoj izredno človeški in pristrčni neglede na že dolgoletno sodelovanje našega kmetijstva z vami, posebej z Emono, Direktor kombinata Tikveš je tudi predsednik ZB in je vodil naše borce lansko leto na to srečanje. Ko je bilo vprašanje za pobratenu, so bili pri nas v Kavadarcih vsi za. Mi upamo, da je dosti medsebojnih interesov in da bo Šiška pomagala razvoju naše majhne komune. Veliko let smo vlagali v namakalni sistem 20.000 hektarjev. Včasih namreč pride pri nas do takšne suše, da ne pade niti kaplja dežja. Zato smo tudi naredili 30 km dolgo akumulacijsko jezero. Z melioracijskim sistemom smo doživeli preobrat v našem življenju. Pri tem so bili soudeleženi vaš Agrostroj in Litostroj. Gigantski metalurško-rudarski kombinat mora biti zgrajen do leta 1979. Tudi na tem področju sodeluje dosti vaših strokovnjakov iz Ljubljane, kakor tudi vaš Inštitut za geološko raziskavo. Naša socialistična zveza kot edinstvena frontna organizacija ima isto kot ZK usredotočeno dejavnost na gospodarske probleme. Stremimo za tem, da mora biti sleherni naš občan o vsem dobro obveščen — in to o slabem in dobrem. Skrb za našega človeka daje tudi našim

ljudem zadovoljstvo nad delom socialistične zveze.«

Predsednik občinske skupščine prof. ALEKSANDAR GRKOV: »Prepričan sem, da smo z medsebojnim pobratenujem naših občin v mnogočem doprinesli h krepitvi bratstva in enotnosti jugoslovanskih narodov. To je tudi osnova in eden od važnih pogojev za nadaljnji in hitrejši razvoj jugoslovanske socialistične skupnosti. Mislim, da je Jugoslavija majhna in da se kljub temu mi Jugoslovani vse premalo poznamo. Zato je potrebno takšno sodelovanje kot je naše medobčinsko, da izmenjujemo skupne izkušnje, da si medsebojno pomagamo, kar je samo v prid boljšemu življenju našega človeka.

Na slavnostnem praznovanju Šiške sta naši dve občini podpisali formalno listino o pobratenu in sodelovanju. Medtem so se predstavniki obeh občinskih skupščin in predstavniki družbeno-političnih organizacij dogovorili za konkretno sodelovanje na področju prosvete, kulture in gospodarstva, kot tudi za sodelovanje na nivoju družbeno-političnih organizacij. Ko to govorim mislim tudi na izmenjavo informativnih sredstev, da bi bilo sodelovanje na idejno-političnem področju še večje.

Lahko iskreno povem, da je pri meni po podpisu listine o pobratenu ljubezen do slovenskega ljudstva še veliko večja in se počutim še večjega Jugoslovana. Verjamem, da imajo te občutke tudi ostali predstavniki naše občine, ki so vaši gostje. Še nekaj bi rad ob tej priliki podčrtal. Ko smo bili na Rašici, sem videl radost in odobravanje ljudi in občanov Šiške za to pobratenu. Mi smo naredili začetni korak — sedaj je naša naloga, da vložimo vse svoje sile, kako bi praktično realizirali vse tisto, kar smo se dogovorili in si zažrtali v našem skupnem programu. Upam, da bomo mi kakor tudi tovariši iz vaše občine Šiška te zadane naloge in programe uspešno realizirali.«

Sekretar občinske konference ZK ILIJA MUKAETOV: »Tudi med našimi občinskimi konferencami ZK oziroma predstavniki obeh občin smo se dogovorili o izmenjavi izkušenj in skupnem reševanju problemov. Enkrat na leto bi naša delegacija bila pri vas gost, na koncu vsakega leta pa bi vaša delegacija bila naš gost v Kavadarcih, ko bi sumirali uspešnost našega enoletnega dela. Mi kot majhna

občina v Makedoniji pričakujemo od vas večje izkušnje v svojem delu, saj živite v republiškem centru, kjer so skoncentrirane močnejše sile. Pričakujemo, da nam bodo na tem političnem planu tovariši iz Šiške pomagali.

Do sedaj smo imeli največje probleme s slabo povezanostjo in neorganiziranostjo našega gospodarstva. Bistvo rešitve tega problema je medsebojno sodelovanje določenih gospodarskih organizacij, katere imajo stične točke in je mogoča dolgoročna kooperacija in tehnološka povezanost v plasiranju izdelkov vašega Litostroja in Agrostroja pri nas, od katerih veliko pričakujemo tudi v našem perspektivnem razvoju. Posebno perspektivna je za nas izgradnja rudarsko-metalurškega velikana, pri katerem je zainteresirana tudi vaša republika.

To pobratenuje ima vsekakor tudi širši karakter in z vsestranskim razvojem se moramo čim bolj seznaniti. Tudi osebni stiki igrajo veliko vlogo, čeprav sta naši občini daleč ena od druge — toda z današnjo tehniko si to lahko dovolimo.

Pri nas imamo skupno okrog 2 tisoč komunistov in več kot 85 osnovnih organizacij v združenem delu, mestni konferenci in na vasi. Imamo 105 delegatov, vključenih v vse organizacije.

Naša prva naloga na nivoju občine je, da povečimo odstotek delavcev in kmetov v ZK. Sedaj je ta odstotek 43.

Druga dolgoročna naloga je, da z akcijskim usposabljanjem dobimo ljudi za vodenje družbeno-političnih organizacij.

Normalno da so naše preokupacije tudi na planu socialne politike in samozščite, kakor tudi nadaljnje dolgoročne politične naloge in idejno delo na usposabljanju naših osnovnih organizacij.«

Mario L. Vilhar

## OBISKALI SMO POBRATENO MESTO

Makedonija! To je bil naš cilj! Z veliko nestrpnostjo, pričakovanji in tudi radovednostjo smo vstopili v avtobus, ki nas je popeljal proti jugu na X. medobčinsko srečanje borcev NOV in mladine — 4. julij.

Skupščina občine Ljubljana-Šiška je pred tem tradicionalnim, vsakoletnim srečanjem, ki je bilo letos v Kavadarcih, sprejela sklep o pobratenu občine Ljubljana-Šiška z občino Kavardarci v socialistični republiki Makedoniji. Ta sklep je bil potrjen in podpisan na slavnostni seji delegatov vseh zborov, dne 26. junija 1976, ko je naša občina praznovala svoj občinski praznik na zgodovinskem mestu v vasi Rašica.

S to listino se občini zavezuje razvijati široko sodelovanje na vseh področjih dela in življenja občanov in delovnih ljudi z območja obeh občin.

Mesto Kavardarci je svoje številne goste sprejelo z odprtimi srci, prijateljsko in svečano hkrati. Člani delegacij iz 22 občin Jugoslavije so ponovno podoživljali dogodke NOB, se plemenitili s tovarištvom in v svojo zavest zatrdili stebre solidarnosti, prijateljstva in socialistične misli. Taka srečanja ponovno ožive svetle cilje, ki se že kdaj pa kdaj zamajajo zato, ker včasih prav zaradi visoke osebnostne ravni našega življenja na njih pozabljamo.

Gostitelji v Kavadarcih pa so nas presenetili še na drug način. Vsi, ki smo bili njihovi gostje, smo bili naravnost začudeni. Neverjeten napredek in vzpon tega kraja in tudi vseh ostalih mest v tej republiki so dokazali, kaj zmora marljiva zagrizenost, volja in povezano enotno delo v vseh organih družbenega upravljanja. Upravičeno so lahko ponosni na svoje zmage, ureditev in skupne zamisli. Zato so tudi možni veliki rezultati, ker je njihova skupna perspektiva dobrobit njihove dežele in pomoč ljudstvu.

Posebno pozornost so Kavadarčani naklonili Šiškarjem — gostom iz pobratene občine. Prav zato smo imeli možnost videti še več in se porazgovoriti o mnogih vprašanjih, ki jih rešujejo na svojem področju.

Po vseh pogovorih, razpravah in ogledih smo ugotovili, da bi se tudi mi Slovenci lahko v marsičem zgledovali po njih. Potovanje v Makedonijo ni bilo brezplodno in zgolj izletniško. Marsikaj nam je dalo v premislek.

Jožica Zoroja